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АНТИГЕЛЬМІНТИКІВ ЗА ТОКСОКАРОЗНОЇ ІНВАЗІЇ 

СОБАК 
 

Антіпов Анатолій Анатолійович 
кандидат ветеринарних наук, доцент 

доцент кафедри паразитології та фармакології 
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доцент кафедри нормальної та патологічної фізіології тварин 

Білоцерківський національний аграрний університет, Україна 

 

Актуальність теми. Епізоотичний характер паразитарних захворювань 

домашніх тварин в умовах великих міст на сучасному етапі розвитку 

залишається досить складним і спостерігається тенденція до його погіршення, в 

результаті масштабнішого характеру утримання мʼясоїдних. Багато вчених, у 

тому числі українських, повідомляють про широке розповсюдження кишкових 

паразитозів у собак. Ця проблема потребує вирішення, оскільки ці тварини 

становлять серйозну загрозу проявляючи агресію та є джерелом небезпечних 

захворювань (інфекційних та інвазійних). 

У розповсюдженні цих інвазій значну роль відіграють собаки-носії 

статевозрілих форм збудників. Встановлено, що саме безпритульні собаки є 

основними носіями збудників гельмінтозів і протозоозів небезпечних, як для 

інших тварин, так й для людини. Неконтрольоване збільшення кількості 

безпритульних собак, а також антисанітарний стан місць, де їх вигулюють 

(дитячих і газонних майданчиків, скверів, парків), безсумнівно впливають на 

розповсюдження різних паразитарних захворювань.  

Мета роботи – запропонувати найбільш ефективний антигельмінтик для 

боротьби з токсаскарозом собак умовах ГО (громадської організації) „У добрі 

руки” місто Вишневе Київської області. 

Матеріал і методи досліджень. Роботу проводили у лабораторії кафедри 

паразитології та фармакології Білоцерківського НАУ та в умовах ГО. 

Обʼєктом дослідження служили собаки різних порід і статевовікових груп, 

спонтанно інвазовані токсаскаридами. При вивченні ефективності 

антигельмінтиків враховували показники екстенсивності інвазії (ЕІ) та 

інтенсивності (ІІ), які визначали шляхом дослідження фекалій комбінованим 

методом Дарлінга у модифікації Котельникова та Хрєнова із застосуванням 

аміачної селітри з щільністю 1,3. 
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Дослід по вивченню ефективності дегельмінтизації собак пранатаном 

суспензієй та піперазином провели у жовтні–листопаді місяцях 2019 року на 

собаках 3–6-ти місячного віку спонтанно інвазованих токсокарами в дозах згідно 

настанов. За принципом аналогів сформували 3 групи собак (одну контрольну та 

дві дослідні) по 5 голів у кожній. Усі групи тварин знаходились в однакових 

умовах годівлі та утримання. До введення препарату та через 10 діб після 

останнього застосування антигельмінтиків проводили копроскопічні 

дослідження. 

Тваринам першої дослідної групи застосували пранател суспензію (рис. 1). 

Пранател суспензія – антигельмінтний препарат широкого спектру дії, який 

містить діючі речовини празиквантел та пірантел памоату. 
 

 
Рисунок 1. Пранатан суспензія 

 

Тваринам другої дослідної групи використовували піперазин 45 % у дозі 

0,2 г/кг маси тіла (одноразово) разом з кормом (рис. 2). Піперазину цитрат – сіль 

піперазину, яка діє згубно на личинкові і дорослі форми гельмінтів. 
 

 
Рисунок 2. Піперазин 45 % 

Тварини контрольної (третьої) групи антигельмінтик не отримували.  

Результати власних досліджень. Результати гельмінтокопроовоскопічних 

досліджень тварин до дегельмінтизації показали, що усі групи тварин були на 

100 % уражені яйцями токсокар. Інтенсивність токсокарозної інвазії коливалась 

від 22,8 до 25,4 екземплярів яєць. 

На 10-й день після останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову 

відібрали проби фекалій. Результати цієї роботи наведені у таблиці 1. 

З даної таблиці видно, що антигельмінтик, а саме, пранатал суспензія у 

дозі 1 мл препарату на 1 кг маси тіла тварини, перорально, індивідуально 

одноразово з кормом під час ранкової годівлі показав 100 % вплив на токсокар. 
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Таблиця 1. 

Результати 

овоскопічних досліджень собак на 10-й день після дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, гол. 

Всього 

уражено 

тварин, гол. 

ЕІ, 

% 

ІІ, 

екз. 

яєць 

ЕЕ, 

% 

ІЕ, 

% 

Дослідні: перша 5 – – – 100 100 

 друга 5 1 20,0 3,0 90,0 87,34 

Контрольна 5 5 100 22,8 – – 

 

Щодо піперазину 45 % то необхідно відмітити, що у однієї собаки ми 

знайшли яйця токсокар. Екстенсефективність цього препарату склала 90,0 % при 

інтенефективності 87,34 %. 

Після овоскопічного дослідження ми повторно задали тваринам другої 

дослідної групи піперазин 45 % у той же дозі, що і перший раз, тобто у дозі 0,2 

г/кг маси тіла (одноразово) разом з кормом. На 10-й день після дегельмін-тизації 

ми яєць гельмінтів не знайшли. 

Таким чином можна зробити висновок, що пранатал суспензія у дозі 1 мл 

препарату на 1 кг маси тіла тварини, перорально, індивідуально одноразово з 

кормом та піперазин 45 % у дозі 0,2 г/кг маси тіла (одноразово) разом з кормом 

з інтервалом 10 діб показали 100 % вплив на токсокар. 
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